Qualiaufgabe 1998 Aufgabengruppe II - 2
Ein kreisrunder Pavillon mit einem Umfang von 18,84 m erhdlt ein kegelformiges Kupferdach, das 1,6 m
hoch ist.
a) Wie viele m? Kupferblech werden bengtigt, wenn 15% Verschnitt hinzugerechnet werden
missen?
b) Wie teuer wird das Kupferdach des Pavillons, wenn fiir die Montage 2245 € berechnet werden
und 1 m? Kupferblech 56 € kostet?

Hinweise: Rechne mit m = 3,14.
Runde alle Zwischenergebnisse auf zwei Dezimalstellen

Skizze a) Kupferblech in m?
» Radius des Kreises
Uk =2'r-m

1884 =2-r-3,14 /:314:2

3m =r
Umfang = 18,84 m

D%, » Ldnge der Seitenkante s
\ A2 + b2 = CZ

33 +162 =c?
11,56 =c® /V
3.4 m

n
(o}

» Fldche Kegelmantel
M=r-m-s

M=3-314-34
M =32,03 m*®

» Fldche Kupferblech
100 % =32,03

1% =0,3203
115 % = 36,83 m*®

b) Kosten

36,83 m? - 56€/m? + 2245 € = 4307,48 €

Antwort: Das Kupferdach kostet insgesamt 4307 ,48 €.
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